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Consiglio Regionale del Piemonte 
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Al Consigliere regionale 
Davide Bono 
Movimento 5 Stelle 

Al Presidente del Consiglio regionale 
Mauro LAUS 

Al Presidente della IV Commissione 
Consiliare 
Domenico Ravetti 

Al Dott. Fabio Poppi 

LORO SEDI  

Oggetto: Interrogazione ordinaria a risposta indifferibile e urgente n. 1368 del Consigliere Bono 
riassegnata dall'aula alla IV Commissione "Associazioni di Promozione Sociale all'interno 
dell'ospedale ostetrico ginecologico Sant' Anna di Torino" 

All'interno dell'Ospedale ostetrico ginecologico Sant'Anna risultano ad oggi operanti con regolare 
convenzione due Associazioni di promozione sociale ai sensi della legge 383 del 2000: si tratta 
dell'associazione "Con volontà puoi", che opera con finalità di solidarietà civile, culturale e sociale 
per pazienti in situazione di disagio e difficoltà, e dell'associazione "Unitre", associazione nazionale 
delle Università della terza età. 

Presso l'ospedale Sant'Anna operano inoltre altre nove Associazioni di volontariato Onlus e 
Fondazioni: Adisco Onlus (Associazione donatrici italiane sangue di cordone ombelicale), Gados 
Onlus (Gruppo assistenza donne operate al seno), Ciao Lapo Onlus (Promozione e diffusione delle 
conoscenze e sviluppo linee di ricerca in medicina), Piccoli Passi Onlus (Sensibilizzazione sui diritti 
dei bambini prematuri), Gruppo di sostegno Dba Italia Onlus (Assistenza sociale e socio-sanitaria per 
patologie anemiche), Sideo Onlus (Solidarietà internazionale donne con esperienza oncologica), 
Fondazione Crescere insieme al S. Anna, Associazione culturale Ambarabaciccicoccò Onlus 
(Solidarietà sociale promozione iniziative culturali), L'Altra Riva Onlus (Supporto al Centro vittime 
di violenza fisica o psicologica). 

Le associazioni hanno l'autorizzazione a operare all'interno del presidio Sant'Anna — e più in 
generale all'interno dell'intera azienda ospedaliera universitaria Città della Salute e della Scienza di 
Torino — soltanto attraverso la stipula di una convenzione, che regola e definisce l'attività dei 
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volontari. In via preliminare alla sottoscrizione del documento, l'azienda acquisisce l'atto costitutivo, 
Io statuto e le schede di attività dell'associazione. La convenzione può essere firmata solo previo 
parere del direttore di presidio, che valuta se l'attività e le finalità dell'associazione sono congrue. 

Per regolare i rapporti con le associazioni sono inoltre in vigore due strumenti specifici, entrambi 
validi per l'intera Città della Salute, e adottati con delibera dalla direzione generale. Sono il 
regolamento per la concessione dei banchetti,, che disciplina l'utilizzo degli spazi all'interno 
dell'azienda e il regolamento di presentazione di progetti ed eventi da parte delle associazioni e delle 
fondazioni che hanno sottoscritto la convenzione. Nel dettaglio, progetti ed eventi presentati vengono 
preventivamente valutati dall'Ufficio relazioni con il pubblico, sentito il parere della direzione 
aziendale, per stabilirne l'ammissibilità in ambito di coerenza ed opportunità. Se ritenuto necessario 
un approfondimento, vengono poi sottoposti alla valutazione tecnica da parte della Direzione 
sanitaria di presidio, della struttura complessa Sicurezza e Ambiente e della struttura complessa 
Tecnico per le rispettive idoneità, nonché da parte di ogni altra struttura aziendale che ne abbia 
competenza. Acquisiti gli eventuali pareri favorevoli, la direzione aziendale procede alla 
formalizzazione del progetto o dell'evento. 

Distinti saluti. 

FIRMATO IN ORIGINALE 
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei 
dati personali n. 243 del 15 maggio 2014) 
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